Прививки в роддоме

Основная цель вакцинации – это развитие у ребенка иммунного ответа на вводимого вакциной ослабленного возбудителя болезни, для того, чтобы в случае встречи с реальным возбудителем, болезнь либо не развивалась совсем, либо если и развивалась, то протекала в легкой форме и самое главное – не вызывала тяжелых осложнений.
Сегодня у будущих родителей много вопросов вызывают детские прививки, которые делают малышу в роддоме. Многие мамы и папы принимают решение отказаться от таких детских прививок. Но специалисты настаивают на необходимости этой вакцинации.
Вакцинирование от туберкулеза (БЦЖ)
Несмотря на то, что многие родители отказываются от вакцинации своих детей, все же попробуем разобраться в том, что такое прививка от туберкулеза, когда ее делают и зачем она нужна. Возможно, это поможет кому-то сделать выбор за или против вакцинации.

Что такое прививка от туберкулеза?

Это введение в организм ребенка вакцины (набора антигенов), которая на 70 % гарантирует, что при инфицировании ребенка болезнь вообще не разовьется в его организме, и на 100 % дает гарантию, что ребенок избежит тяжелых форм туберкулеза легких и туберкулезного менингита.

Когда делают вакцинацию от туберкулеза?

Малую вакцинацию проводят в первые дни жизни ребенка, в течение недели после рождения (при условии нормальной массы тела и хорошего здоровья малыша).

Затем в 7 и в 14 лет делают ревакцинацию полноценной вакциной против туберкулеза (при условии отсутствия инфицирования – отрицательной пробы Манту).

Зачем делают прививку от туберкулеза?

Дело в том, что в нашем мире треть населения (2 млрд. человек) являются носителями микробактерии туберкулеза. Из них каждый десятый (!), а это 200 млн. заболеют активной формой туберкулеза. И из них каждый десятый (!), а это 20 млн. человек, умрет.

Кроме того, туберкулез особенно опасен именно для новорожденных детей, т.к. после инфицирования болезнь быстро переходит в активную форму. Со всеми вытекающими последствиями.

Противопоказания к первичной прививке от туберкулеза?

Противопоказаний несколько:

· вес новорожденного меньше нормы;

· наличие острых форм заболеваний;

· недостатки иммунной системы;

· злокачественные образования;

· если у матери присутствует ВИЧ;

· инфекция БЦЖ у других детей в семье.

Что происходит после вакцинации?

Через месяц-полтора после первой вакцинации (или на первой неделе ревакцинации) на месте инъекции возникает уплотнение, а затем – небольшой гнойничок. Спустя 3-6 месяцев он лопается, остается рубчик, который свидетельствует о перенесенном локальном кожном туберкулезе. При этом с гнойничком нельзя ничего делать, но можно купать ребенка, не боясь попадания воды.

После этого опасность заболеть туберкулезом для ребенка снижается в разы.

 

Вакцинирование от гепатита В

Вирусный гепатит В – опасное вирусное заболевание, поражающее печень и желчевыводящие пути. Эта инфекция имеет разные формы проявления от цирроза, печеночной недостаточности, желтухи, острого гепатита, бессимптомного вирусоносительства до рака печени. Каждый год в мире от этой инфекции умирает приблизительно 1 миллион людей.
Заразиться инфекцией можно даже от микроскопической дозы инфицированной крови больного. Она может попасть в организм человека через поврежденную кожу или слизистую оболочку.

Если инфекция проникнет в детский организм при рождении, то она превратится в хронический гепатит. Поэтому специалисты стараются вакцинировать всех малышей после рождения.

Если малыш рождается от женщины с положительным статусом гепатита, то вакцинацию проводят на протяжении первых 12 часов после родов. К исключениям относят недоношенных малышей, им вакцину вводят только тогда, когда достигают больше чем два килограмма. Остальных малышей вакцинируют до выписки из больницы.
Малышам вакцина вводится внутримышечно в бедро.
 

Разумеется, решение о том проводить или не проводить прививки своим малышам принимаете вы. Но все-таки попытайтесь этот вопрос обсудить со специалистом до того, как принимать окончательное решение.
