В рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в ГБУЗРК «Евпаторийский родильный дом»:

- первичная специализированная медико-санитарная помощь оказывается бесплатно врачами-специалистами в женской консультации ГБУЗ «Евпаторийский родильный дом» (г.Евпатория ул.Дм.Ульянова, 3); 

- специализированная медицинская помощь оказывается бесплатно в стационарных условиях и в условиях дневного стационара ГБУЗ «Евпаторийский родильный дом» (г.Евпатория ул.Революции, 60) врачами-специалистами и включает в себя профилактику, диагностику и лечение заболеваний и состояний (в том числе в период беременности, родов и послеродовой период), требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий, а также медицинскую реабилитацию. 

Виды медицинской помощи, оказываемой в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования в ГБУЗРК «Евпаторийский родильный дом»:

При оказании специализированной, в том числе  высокотехнологично, медицинской помощи  организуются и выполняются следующие работы (услуги): 

при оказании специализированной медицинской помощи в условиях дневного стационара по: акушерству и гинекологи (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий), анестезиологии  и реаниматологии, операционному делу, сестринскому делу; 

при оказании  специализированной медицинской помощи в стационарных условиях по: акушерскому делу, акушерству и гинекологии (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий), анестезиологии и реаниматологии, вакцинации (проведению профилактических прививок), клинической лабораторной диагностике, лабораторной диагностике, неонтологии, операционному делу,  сестринскому делу, сестринскому делу в педиатрии, терапии, ультразвуковой диагностике, функциональной диагностике.

При оказании первичной, в том числе доврачебной, врачебной и специализированной, медико-санитарной помощи  организуются и выполняются следующие работы (услуги): 

при оказании первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по:

акушерскому делу;

сестринскому делу;

физиотерапии;

функциональной диагностике; 

при оказании первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по:

терапии;

при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по:

акушерству и гинекологии (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий),

генетике,

ультразвуковой  диагностике,

физиотерапии,

функциональной диагностике, 

при проведении медицинских осмотров.
