Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка Федеральный закон от 28 декабря 2017 г. N 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей"
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Право на ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка имеют женщины, родившие (усыновившие) ребенка, являющиеся гражданами Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, в случае если ребенок (родной, усыновленный) рожден начиная с 1 января 201'8 года, является гражданином Российской Федерации, и размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения. Размер пособия - 10487,00 руб.
Перечень документов, необходимых для назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка

1. Документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей: свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка (детей); выписка из решения органа опеки и попечительства об установлении над ребенком опеки.
2. Документы, подтверждающие принадлежность к гражданству Российской Федерации заявителя и ребенка.
3. Документы, подтверждающие смерть женщины, объявление ее умершей, лишение ее родительских прав, отмену усыновления.
4. Документ, подтверждающий расторжение брака.
5. Сведения о доходах членов семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения.
6. Справка из военного комиссариата о призыве родителя (супруга родителя) на военную службу.
7. Документ, подтверждающий реквизиты счета в кредитной организации, открытого на заявителя (договор банковского вклада (счета), справка кредитной организации о реквизитах счета или другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета).

Пособие не назначается гражданам России в случае:
а) если ребенок, в связи с рождением  (усыновлением) которого у гражданина возникло право на получение указанной выплаты, находится на полном государственном обеспечении; 
б) лишения гражданина родительских прав в отношении такого ребенка

в) переезда гражданина в другой субъект Российской Федерации.

Сроки обращения:

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня обращения за ее назначением
Образец расчета
	Прожиточный минимум трудоспособного гражданина
	Доход на члена семьи из расчёта 1,5 прожиточного минимума трудоспособного гражданина
	Доход семьи из 3 человек в 2017 году (родители и ребёнок) должен быть менее:

	10634 руб.
	10634 руб. х 1,5 =  15951 руб.           
	15951 руб. х 3 = 47853 руб. в мес.


Департамент труда и социальной защиты населения администрации города  Евпатории Республики Крым Управление социальной поддержки г. Евпатория, пр-т Ленина, д. 32
Прием граждан осуществляется в кабинете № 14 понедельнике 10-00 до 17-00, со вторника по пятницу с 9-00 до 17-00, перерыв с 13-00 до 14-00.
Телефон справочно-консультационной службы 3-64-67
