Особенности ранней, идеальной и поздней беременности:
· Ранняя беременность
· Идеальная беременность

· Поздняя беременность

Ранняя беременность
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Мы уже говорили с Вами о необходимости планирования беременности. Немаловажным остается и возраст планирования беременности. 
Репродуктивный возраст определяется естественной физиологической способностью женского организма к оплодотворению (зачатию), вынашиванию беременности, процессу родов, кормлению ребенка грудью. Кроме этого, для женщины немаловажен социальный и психологический статус к наступлению первой беременности.

Беременность, наступившая в раннем возрасте до 18 лет чаще всего незапланированная, это ее называют неожиданной, и по понятным причинам является сложной для молодой мамы и ее родственников. Эта проблема молодежи становится более распространенной, в связи с этим часто решается вопрос о прерывания такой беременности.  Поэтому большое значение имеет предупреждение такой беременности (имеются ввиду различные методы контрацепции). Но если беременность уже наступила, то важно сделать все, чтобы беременность и роды  не угрожали здоровью молодой женщины.
Есть и другие обстоятельства, которые необходимо учитывать. Например, готова ли беременная психологически, обладает ли необходимыми знаниями для поведения во время беременности, воспитания ребёнка, имеет ли материальные средства для обеспечения первоочередных потребностей малыша?
Ранняя беременность часто осложняется угрозой прерывания, плацентарной недостаточностью, поздними осложнениями, такими как преэклампсия (нефропатия), преждевременными родами и рождением малыша с низкой массой тела, отклонениями от нормального процесса родов, кровотечениями в послеродовом периоде. Эти осложнения предопределят физиологическая незрелость организма молодой мамы.

В любом случае маленькой маме понадобится поддержка родственников, психологов, и ни в коем случае не осуждение и отстранение. Существует масса примеров, когда ранняя беременность успешно протекает и на свет появляется чудесный малыш.

Идеальная беременность

Идеальный возраст для наступления беременности 18-35 лет, желательно и благоприятно для наступления первой беременности 20-27 лет. 
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Именно в этом возрасте наступает физиологическая и психологическая зрелость женского организма. К этому возрасту будущая мама, как правило, уже имеет специальность, возможность обеспечить не только себя, но и будущего малыша, состоит в браке, к которому подошла осознанно.

При планировании беременности важно пройти все необходимые обследования, отказаться от вредных привычек, перейти на здоровый образ жизни, правильно питаться и принимать необходимые витамины и микроэлементы. Не забывайте и о небольших физических нагрузках. Для нормальной беременности старайтесь избегать стрессовых ситуаций, чаще улыбайтесь и дарите счастье окружающим. 
Самое благоприятное время для зачатия – начало третьей недели с первого дня последней менструации. За 2 дня до зачатия специалисты советуют воздержаться от сексуальной жизни. В этом случае шансы на зачатие увеличиваются. В этот период запрещены употребление алкоголя и спринцевание влагалища.  Настройтесь на позитив, устройте романтический ужин, еще раз признайтесь друг другу в любви. Таким образом, Вы запустите «механизм любви», который способствует здоровому и благоприятному зачатию.

Поздняя беременность.
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Беременность, наступившая в возрасте после 35 лет, является поздней. Вместе с женщиной стареют и фолликулы, ведь в процессе жизни женщины новые фолликулы не появляются, они лишь каждый менструальный цикл созревают (как правило, один), в фолликуле созревает одна (реже две яйцеклетки) и происходит овуляция – выход половой клетки из яичника. Возраст фолликула определяется возрастом женщины.

В процессе жизни женщины она часто сталкивается с негативными факторами внешней среды (инфекции, вредные привычки, неблагоприятная окружающая среда), что, несомненно, оказывает влияние не ее организм в целом и на функцию яичников в частности. 
Кроме того, с возрастом женщина приобретает ряд хронических заболеваний, которые в свою очередь если не помешают процессу зачатия, то смогут оказать свое негативное влияние на течение беременности и родов.
При планировании поздней беременности обязательна не только консультация генетика, но полноценное обследование состоянии здоровья у узких специалистов, комплексная подготовка и постоянный контроль развития плода.
При наступлении менопаузы (около 50 лет) яйцеклетки перестают созревать, соответственно репродуктивный возраст и способность к зачатию заканчиваются.
