Признаки беременности
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Ранняя диагностика беременности очень важна как для самой женщины, так и для врача, который будет наблюдать за течением ее беременности.
Определить факт наступления беременности, еще до посещения врача, не сложно. Существующие тесты для определения наличия беременности разнообразны и доступны, а главное в принцип определения беременности заложен объективный фактор, определение хорионического гонадотропина человека (ХГЧ), появление в моче которого возможно только при наступлении беременности.  
ХГЧ  вырабатывается оболочкой зародыша - хориона уже через неделю после оплодотворения. В первые дни беременности его концентрация очень высока. На современных тестах наносится особое вещество (антитела к ХГЧ), которое вступает в реакцию с мочой. Если гормон присутствует в организме, на полоске появляется цветная линия. 
Нужно понимать, что тест достаточно достоверный, однако нельзя забывать и другие признаки беременности. Тест на беременность определяет лишь факт беременности, а для определения локализации плодного яйца (маточная или внематочная беременность), срока беременности его недостаточно.

Какие же существуют признаки беременности? Могут ли они появиться еще до задержки? 

 

Сомнительные признаки беременности, еще их называют предположительными:

· тошнота, рвота, изменение аппетита (отвращение к какому-либо из продуктов);

· изменение обонятельных ощущений (отвращение к каким-либо запахам);

· изменения в нервной системе (раздражительность, плаксивость, сонливость, изменение настроения);

· пигментация кожи на лице, по белой линии живота, околососковой области, стрии беременных (растяжки);

· учащение мочеиспускания;

· увеличение живота, нагрубание молочных желез.

Согласитесь, что каждый из этих признаков может быть симптомом различных заболеваний. Например, тошнота и рвота – пищевое отравление или обострение панкреатита, раздражительность и плаксивость является симптомом предменструального синдрома, а увеличение живота – Вы просто поправились.

Вероятные ранние признаки беременности, их появление больше перевешивает ситуацию в сторону беременности, но не окончательно:
· прекращение менструации у здоровой женщины репродуктивного возраста;

· увеличение молочных желез, их напряженность, появление молозива при надавливании;

· цианоз слизистой влагалища и шейки матки – это может определить Ваш доктор при гинекологическом осмотре;

· изменение формы, величины, консистенции матки (определяется так же при гинекологическом осмотре).

Однако первыми достоверными признаками беременности, то есть несомненными являются те, которые появляются во второй половине беременности:
· пальпация частей плода;

· движения плода, ощущаемые врачом, а не Вами;

· выслушивание сердечных тонов плода.

Вы спросите: «А до 20 недель беременности жить в неведении?».  Конечно, нет. 
В современном акушерстве врачи пользуются гормональным исследованием – определением гормона ХГЧ, проводят ультразвуковое исследование, что так же является достоверным в диагностике беременности.  
После подтверждения факта беременности, Вам необходимо как можно раньше (до 12 недель) встать на учет по беременности. И тогда Ваша беременность будет под наблюдением акушера-гинеколога.

